

## Restaurování výmalby kostela sv. Vavřince ve Vizovicích „II. etapa“



II. etapa výmalby kostela byla náročná v několika směrech. Vizovická farnost se rozhodla využít lešení, které bylo nutné postavit pro obnovu oken v kostele. Po náročné administrativní přípravě se podařilo skloubit několik profesí do jednoho měsíce. Začátkem dubna profesionální firma postavila lešení. Byla použita speciální konstrukce, která přemostila již zrestaurované kostelní lavice. Následně nastoupili restaurátoři pod vedením pana Otakara Kaloče z Prahy, kteří provedli restaurátorské práce na ozdobných prvcích sloupů. Ve stejném čase nastoupila malířská firma pana Mička ze Vsetína, která provedla celoplošnou výmalbu včetně linkování. V polovině dubna nastoupili pracovníci stavební firmy, kteří provedli u tří oken odstranění starých skel včetně

tmelu. Firma z Horního Lidče zaměřila a vyrobila dvojskla na míru. Důležitým prvkem obnovy oken byla úprava stávajícího okna, aby se jedna z tabulek dala na dálku otevírat. Této úpravě se ujala firma Martina Svačiny z Vizovic, která provedla veškeré zámečnické a klempířské práce.

Jednotlivé postupy restaurátorské a řemeslné práce byly kontrolovány na pravidelných kontrolních dnech, kde byli mimo jiných přítomni: PhDr. Anna Grossová - pracovnice Národního památkového ústavu z Kroměříže a pan Ing. Martin Pacoň – vedoucí odboru památkové péče města Vizovice. Zajímavou součástí restaurátorských prací byla obnova šesti konsignačních křížů. Restaurátor Otakar Kaloč při obnově odkryl část původního zdobení štukového lemu kříže. Po dohodě na kontrolním dnu se původní zdobení zakonzervovalo a proběhl předem schválený postup obnovy.

Náklady na II. etapu restaurování výmalby kostela sv. Vavřince činily cca 646 tis. Kč. Na financování jsme využili dotaci z Ministerstva kultury z programu „Regenerace památkových zón města s rozšířenou působností“ - 200 tis. Kč, dále z rozpočtu Města Vizovice 90 tis. Kč a zbývající částka byla financována z darů **farníků z Vizovic a okolí**.



Petr Červenka, TA vizovického děkanátu